

法治政府建设示范创建
大家说

——校长代表说



赵艳

平度市广州路小学校长 赵艳 向阳花开 法治护航

平度市广州路小学始建于2012年,现有46个教学班,学生2500余人,教职工百余人。学校倾情打造“向阳花开”文化品牌,规章制度完善,办学行为规范,法治教育成效显著,教育教学质量连年攀升,物质环境、政治生态清新明净。学校先后荣获平度市“平安和谐校园”、青岛市“文明校园”“青岛市红旗大队”等称号。

健全制度建设,规范学校依法办学

学校设立法治工作领导小组,外聘法治副校长,分工明确,各司其职。依法治校工作摆上学校重要的议事日程,健全学校各项规章制度,不断修订完善《学校章程》,对所有管理环节作了规定,形成制度集锦,管理上做到制度制约。

坚持法治教育,推进法治德治融合

学校坚持做好教职工学法和未成年人法治宣传教育学习,认真组

织教师学生学习法律法规,做好普法宣传;将法律知识教育融入课程,列入教育计划;通过《道德与法治》课程教学、班队课和晨会,积极开展丰富多彩的法治宣传教育活动,帮助学生树立纪律观念和法治意识,在活动体验中加深道德与法治的交融。

普法教育进课堂。学校主要以《小学生守则》《小学生日常行为规范》为主线,开展了普法教育进课堂、法治副校长报告会等形式多样、丰富多彩的活动,并利用国旗下讲话,主题班会对学生进行思想、法治教育。在法治教育上做到了“四落实”,即有教师、有教材、有课时、有活动,营造守法光荣、违法可耻的良好氛围。

法治教育进校园。学校坚持阳光德育与法治教育并进。一是采用集中宣传教育方式,推动学生学法的落实。利用好全国宪法宣传日、全国安全教育日等特定时间,集中开展法治

宣传教育活动,不断提升学生学法的效果。二是采取“小手牵大手活动”,推动学生和家长互动式的法律学习。要求各班每月开展一次法治宣传教育主题班会活动,课后每个同学回家给家长讲一个发生在身边或所知道的遵纪守法小故事或违法必受罚的案例,让学生和家长一起来学法、用法,提高全民的法律素养。三是采取灵活多样的教育方式,促进学生学法用法。通过开展法治讲座、法治知识竞赛、法治手抄报等生动活泼的形式,指导学生积极参加各种法治活动,在实践中增长法律知识。

“向阳花开,法治护航”。平度市广州路小学全力推进依法治校,竭力营造安全、文明、和谐的育人环境,目前,学校师生法治意识强,言行文明规范,学校平安稳定。今后,学校将持续强化法治教育,为推动依法治国进程贡献力量。

法治政府建设示范创建
大家说

——企业代表说



赵希祥

青岛九联集团股份有限公司党委书记 赵希祥 全面依法治企 助企良性发展

青岛九联集团股份有限公司位于青岛莱西市,是一个集种禽繁育、肉鸡养殖、饲料生产、善宰冷藏、熟食制品加工、印刷包装、出口贸易为一体的国家大型肉食鸡专业化一条龙生产企业,国家级农业产业化重点龙头企业。青岛九联集团下辖100多个生产企业,总资产80亿元,员工9000余人。2021年完成销售收入120亿元,上缴税金3000万元,出口创汇1.34亿美元。

作为土生土长的农字号龙头企业,九联集团始终坚持依法治企,不断推进科技创新,狠抓产品质量源头控制和标准化建设,形成了以肉鸡养殖、鸡肉加工为核心,配套完善的安全食品产业链。在法治政府建设营造的良好营商环境下,企业经营迅猛发展,规模不断壮大。同

时,增强企业社会责任感,主动担当作为,配合地方政府积极参与到法治政府建设中来,全力做好企业法治建设工作。

发挥工会组织作用。去年以来,总公司工会对与员工切身利益密切相关的问题进行调研,共形成了18项调研报告,在调研中发现的问题都得到了解决,有效维护了员工合法权益。

坚持和完善职代会制度。在政府法治建设的新形势下,不断充实和拓展职代会内容,依法落实职工代表的知情权、建议权和监督权。坚持企业的重大决策、重大改革方案、涉及职工切身利益的重大事项须经职代会审议通过制度,推行企业各级领导干部接受职工代表评议和监督制度。每年职代会要广泛征集职工的意见和建议,并及时提交公司有关领导和部门加以

解决。充分发挥职代会专门委员会和代表组长会议的作用,实行职工代表对公司生产经营情况进行巡视制度,促进企业民主管理和民主监督工作的进一步深入。

打造安全文化体系。维护职工生命健康是工会维权工作的底线,各单位积极开展安全文化建设活动。做到在思想上关心爱护员工,在管理上不断完善安全管理保证体系,确保安全生产零事故,作业人员零伤害,工作质量零缺陷;按照质量、环境、职业健康安全标准及相关法律法规,加强对安全法规、安全制度落实情况监督检查,保证安全设施投入,查改安全事故隐患,监督劳保用品发放,落实劳动保护程序,继续组织安全知识竞赛活动,提高员工的安全意识,促进安全生产,保证职工的安全与健康。

加强安全生产 我市给出“解题新思路”

建立领导干部包保责任制 每两年组织开展1次安全风险评估

早报7月20日讯 7月20日,记者从市政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,近日,青岛市制定印发了《关于进一步加强安全生产工作的若干措施》(以下简称《措施》)。据了解,《措施》梳理汇总了以往管用举措和近年来针对新情况采取的有效措施,并针对新形势、新问题提出了“解题新思路”。

防范化解好重大安全风险,是杜绝重特大事故的根本,市应急管理局党委委员、副局长韩有先介绍,《措施》中包括,建立领导干部包保责任制,加强安全风险研判预警,建立重大风险评估和重大隐患“双报告”制度,每两年组织开展

1次安全风险评估;打造“感知中枢”数字化监管系统,建设覆盖风险监测预警、研判评估、应急处置、闭环管理等全过程的城市安全风险综合监测预警和指挥处置一体化信息系统等。

针对事故多发的区市和部门,青岛将建立事故警示和复盘评估制度,向60天内连续发生两起一般事故或事故起数和死亡人数连续两个月同比上升的区市、行业监管部门发出警示告知书。对重大、特别重大生产安全事故负有责任的生产经营单位主要负责人,终身不得担任本行业生产经营单位主要负责人。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

李沧集中销毁 887公斤过期药

将打造方便快捷合理规范的家庭过期药品回收网络

早报7月20日讯 为防止家庭过期药品污染环境和流入非法渠道危害社会,7月18日,李沧区市场监管局开展家庭过期药品集中回收销毁活动。此次活动,各家庭过期药品定点回收单位积极参与,共回收销毁家庭过期药品10700余盒,共887公斤。

据介绍,李沧区市场监管局在全区设置家庭过期药品定点回收单位202家,实行统一定点、统一药箱、统一登记、统一管理,并定期对家庭过期药品进行集中销毁,从源头上解决家庭过期药品的回收问题,提高群众清理家庭小药箱的积极性,减少对环

境、公众健康等带来的安全隐患,普及用药安全知识,营造和谐、安全的用药环境。

下一步,李沧区市场监管局将继续探索更多的便民举措,不断健全家庭过期药品回收长效机制,把合理用药、安全用药的知识送进社区、送进家庭,把知识传播到千家万户。

同时,组织更多的企业加入到家庭过期药品回收活动中来,形成更加方便快捷、合理规范的家庭过期药品回收网络,确保人民群众用药安全。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶
通讯员 周瑶)